

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р. в. Вача, Горьковской области. Дом Советов, комната № 27.

ЗА ЧИСТОЕ, БЛАГОУСТРОЕННОЕ КОЛХОЗНОЕ СЕЛО

С каждым днем все богаче становится колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье не терпимы в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты, не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекопилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточны».

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустройства сел и расширения сети культурных учреждений.

Однако чрезвычайно мало о благоустройстве районного центра проявляет заботы Вачский

поселковый совет. В самом центре поселка второй год стоит и портит вид полуразобранная бывшая церковь и об уборке этих развалин никто не думает. А ведь на этом месте можно было бы с успехом разбить прекрасный сквер, об этом говорит и население Вачи, но у поселкового совета нехватает инициативы мобилизовать трудящихся на культурное благоустройство своего родного поселка.

Не уделяют этому делу внимания и сельские советы, вопросы благоустройства селений они не ставят ни на исполкомах, ни на сессиях советов. Пора поднять во всю ширь вопросы культурного благоустройства селений, мобилизовать на это важное дело всю общественность.

Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменять полуразвалившиеся избышки с соломенными крышами, новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его полисадником, рассадить под окнами цветы плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется. Было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села и поселка, начиная с сельского совета и правления колхоза. Школа и почта, изб-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех трудящихся покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа секций сельских советов, партийных и комсомольских организаций, интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блистают чистотой и порядком!

Шире развернем предмайское соревнование!

Освоим новый вид продукции

На состоявшемся собрании артели Кулаковской артели «Металлистов» включились в предмайское соревнование. В своем решении они обязались выполнить апрельский план на 110 процентов и освоить новый вид замка, который будет вырабатываться из отходов производства.

Сейчас весь коллектив артели дружно взялся за выполнение своих обязательств. Прессовщики А. И. Маркин, К. А. Бирюкова, Е. Д. Маркина и К. В. Голов — выполняют нормы от 130 до 160 процентов. На 150 процентов и выше выполняют свои задания сортировщики замков т. т. А. В. Горбунов и И. И. Курсанов. Перевыполняют нормы выработки и сборщики замков: Кусакин, Маркин, Курсанов, Ивакин, Бирюков и ряд других.

Артельщики поставили своей задачей добиться того, чтобы не было ни одного члена артели невыполняющего своих норм.

И. КУСАКИН,
зам. председателя артели.
Н. БЛАГОДАТИН,
культурный работник.

Досрочно выполним полугодовой план

Наша Першевская артель «Красное знамя» производственную программу 1-го квартала выполнила на 124 процента как по сумме, так и по ассортименту, а за 1-ю декаду апреля план выполнен на 180 процентов.

Вступив в предмайское соревнование, артельщики решили встретить международный праздник 1-е Мая выполнением полугодовой плана 1941 года.

Артель могла бы работать еще лучше, однако у нас бывают случаи простоя из-за двигателя, который требует капитального ремонта или же замены его новым. В этом нам должно оказать большую помощь правление Вачского металлпромеюза.

С. ШМЕЛЕВ,
взаведующий цеха.

Извещение

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) совместно с редакцией районной газеты «Большевистский путь» 17 апреля, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывают семинар редакторов производственных, колхозных, учреждений и школьных стеновых газет, с вопросом **О ПОДГОТОВКЕ КО ДНЮ ПЕЧАТИ.**

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Редакция районной газеты.

Значительно увеличилась производительность труда

XVIII партконференция в своих решениях поставила главной хозяйственной задачей дальнейший рост промышленности, рост повышения производительности труда и максимальное снижение себестоимости, как основного показателя работы предприятия.

Реализуя решения XVIII партконференции, члены Алтунинской артели квартальный план выполнили на 145,7 процента, дали сверх плана продукции на 102 тысячи рублей. По сравнению с 1940 годом производительность труда поднялась на 60 процентов, значительно снижены потери на браке и на вторых сортах. Экономлено на зарплате 34,5 тысячи рублей. Получено сверхплановой прибыли 4 тысячи рублей. Если в первом квартале прошлого года было выпущено продукции на 193 тысячи рублей, то в первом квартале 1941 года — 332 тысячи

рублей, выработка на одного рабочего увеличилась более чем в 2 раза.

Вступив в предмайское соревнование, артельщики взяли обязательство выполнить план апреля на 130 процентов. Развернувшееся соревнование дало свои результаты. Работающий на прессе стахановец Ширшов П. В. ежедневно выполняет по 3 нормы, присадчик Есенов А. И. — по две нормы, сверловщик Костылева М. Я. — 220 процентов, Селихова М. Г. — 195 процентов и другие. За первую декаду апреля план артели выполнен на 175,5 процента.

Не отстают в соревновании и счетные работники (бухгалтеры тов. Лычагов). Они составили и сдали баланс на 5 дней раньше установленного срока.

М. ЕФИМОВ,
председатель правления Алтунинской артели.

VIII Сессия районного Совета депутатов трудящихся

10 апреля состоялась VIII Сессия Вачского районного Совета депутатов трудящихся. Повестка дня сессии — исполнение бюджета района за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий районным финансовым отделом тов. СОРОКИН.

Районный бюджет, сказал тов. Сорокин, за 1940 год по доходам выполнен в сумме 5.313,7 тысячи рублей, или на 95,3 процента, и по расходам в сумме 5.293 тысячи рублей, или 94,9 процента.

Основной причиной неудовлетворительного выполнения бюджета района по доходам является то, что недостаточно было уделено внимание вопросам хозяйственной деятельности местной промышленности, промысловой и потребительской кооперации, жилищно-коммунального хозяйства. Промысловая кооперация в 1940 году не дала продукции на сумму 8.114 тысяч рублей, потери на браке и вторых сортах составили более пол-миллиона рублей.

По сравнению с 1939 годом значительно увеличилось выполнение сельского бюджета. Если в 1939 году доходы по сельским бюджетам выполнены на 83,3 процента, то за 1940

год — на 94 процента. В расходной части бюджета преобладающую часть составляют расходы на просвещение и здравоохранение. На просвещение в нашем районе израсходовано 2.971 тысяча рублей, на здравоохранение — 1.404,9 тысячи рублей.

Бюджет района по доходам на 1941 год составлен в сумме 6.062,2 тысячи рублей, при общем объеме расходов в 6.062,2 тысячи рублей. Расходы на социально-культурные нужды увеличатся на 621,2 тысячи рублей и составят 5.019 тысяч рублей.

В прениях выступили депутаты — товарищи Волгин, Ширшов, Тимин, Федосеев, Кузнецова, Ермилина, а также товарищи Логинов, Савин, Салихин, Засухин.

Выступившие критиковали финансовые органы за слабый контроль за выполнением бюджета, требовали покончить с нарушениями финансово-бюджетной дисциплины, указывали на несерьезный подбор кадров финансовых работников, среди которых были растратчики государственных средств.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета за 1940 год и бюджет района на 1941 год.

Растут доходы трудящихся от их сбережений

Из года в год растут доходы трудящихся от государственных займов и вкладов, хранящихся в трудовых сберегательных кассах. Только за первый квартал текущего года Яковцевская сберегатель-

ная касса выплатила трудящимся Яковцевского сельского совета 10 тысяч рублей выигрышей по займам. А за 1940 год было выплачено процентов по вкладам около 5 тысяч рублей.

КОТОВ.

Партийная жизнь

Лучше готовиться к отчетно-выборному собранию

Хорошая подготовка к отчетно-выборному партийному собранию дает полный анализ работы партийной организации за отчетный период, она дает возможность вскрыть и устранить все ошибки и недостатки, научит парторганизацию дальнейшей плодотворной работе.

В Городищенской парторганизации при артели 7 апреля провели партсобрание с вопросом о подготовке к выборам.

На этом собрании в решении записано: усилить внутрипартийную работу, еще шире развернуть соревнование, улучшить руководство добровольными обществами. В основу всей партийной и хозяйственной работы положить решение XVIII партконференции. Партийное собрание дало каждому коммунисту определенный участок работы, некоторым членам ВКП(б) поручено проводить подготовительную работу в цехах и отделах артели, развертывать соревнование, проводить разъяснительную работу среди рабочих, улучшать работу производства.

Подготовка к отчетному партийному собранию сопровождается улучшением работы артели. Если в марте артель выполнила план на 90 процентов, то в первой декаде апреля на 102 процента. По инициативе парторганизации в артели ремонт оборудования в

цехах проводится в нерабочее время. В результате проведения этого мероприятия простой оборудования сокращен с 60 процентов до 5 и менее процентов. Артель стала лучше использовать все резервы производства. Начала выходить стенная газета. Лучше поставлена воспитательная работа с кадрами. На днях в артели для партийного и хозяйственного актива артели прочитаны две лекции.

Однако парторганизация работает еще недостаточно. График на производстве артели не выполняется, партийная учеба поставлена плохо. Даже сам секретарь т. Агеев не знает какие пункты прошлого отчетного собрания выполнены и какие не выполнены. Слабо работают добровольные общества. Среди коммунистов есть неплательщики членских взносов.

До отчетного собрания осталось очень немного времени, парторганизация должна принять все меры к тому, чтобы намного улучшить всю внутрипартийную работу. Принять все меры к выполнению решений XVIII партконференции, к выполнению решения прошлого отчетного собрания. Добиться ежедневного выполнения и перевыполнения производственной программы.

КВАСОВ.

Письмо переселенца

ПЕРЕСЕЛЯЙТЕСЬ В КОЛХОЗЫ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ!

В феврале 1941 года я изв'явил желание переселиться из Б.-Загаринского колхоза, Вачского района, в Новосибирскую область, в Гурьевский район, колхоз «Большевик».

В колхозе «Большевик», в котором мы поселились, колхозники нас встретили приветливо. Хозяйство этого колхоза крепкое. При наличии 60 колхозных дворов имеется земли по 25 га на каждого жителя. Колхоз имеет ферму крупного рогатого скота, в которой 53 дойных коровы, на свиноферме 100 голов свиней, на овцеферме 300 голов овец. Кроме этого колхоз имеет 100 рабочих лошадей и молодняка жеребят. Одновременно каждое хозяйство имеет в личном пользовании корову, телку, поросенка и несколько овец.

Однако этот колхоз, в котором я поселился, не из передовых. Соседний колхоз «Красный Октябрь», находящийся в этом же селе, экономически мощнее. При наличии 70 колхозных дворов, колхоз имеет овцеферму из 600 голов овцематов, на МТФ 300 голов крупного рогатого скота, так же очень крупные свиноводческая и птицеводческая фермы. Имеется очень много рабочих лошадей и молодняка. Этот колхоз имеет электроосвещение, две водяных мельницы, две автомашины и много других машин, построек и оборудования. Все почти полевые работы здесь проводятся машинами МТС и машинами кол-

хозов. На территории села Новые Пестери, где я теперь живу, имеется ередняя школа, почта, клуб, сельмаг и другие магазины, в которых можно купить все, что пожелаешь: обувь, одежду, мануфактуру и другие протовары. Всего имеется в достаточном количестве.

В колхозе мне дали дом размером 8х13 аршин с теплыми сенями и другими видами удобств. Внутри дома не только у меня, но и у всех колхозников оштукатурены стены и окрашены в ярко-светящийся белизной цвет. Колхозники здесь живут очень культурно. Отопление производится дровами, так как за нашими полями большие массивы леса.

Нас, переселенцев, в полной мере обеспечивают продуктами питания: молоком, мясом, хлебом и другими продуктами.

Колхозы на льготных условиях выдают переселенцам в личное пользование скот: корову, овец, создают условия для обзаведения хозяйством зажиточного колхозника.

Климат в нашем районе умеренный. Морозы достигают до 30—35 градусов. Теперь у нас весна вступила в свои права. Начались весенние паводки.

Товарищи колхозники Вачского района! Переселяйтесь в колхозы Новосибирской области, в Гурьевский район!

Переселенец из Б.-Загаринского колхоза, Вачского района, ЕПИШИН Яков Михайлович.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Впереди первая бригада

После обсуждения постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области, колхозники Медоварцевского колхоза усилили работу по подготовке к весеннему севу. Сейчас колхоз готов к выезду в поле. В колхозе значительно окрепла трудовая дисциплина, высоко поднялась активность колхозников.

Первая бригада, бригадир т. Щитов, раньше в колхозе была самая отсталая во всех работах, и ряд лет за плохую работу с нее списывали определенный процент трудовой, передавая их лучшим бригадам. В бригаде было немало колхозников, которые не отработывали минимума трудовой.

Обсудив постановление о дополнительной оплате труда,

колхозники коренным образом изменили свое отношение к колхозной работе, они поняли, что это постановление исключительно направлено на укрепление экономики колхоза и повышение зажиточности често работающих колхозников. На сегодня первая бригада по подготовке к севу и по сбору местных удобрений вышла на первое место в колхозе. «Колхозники 1-й бригады — говорит тов. Щитов — хорошо ознакомлены с производственным планом, они знают, что надо делать для того, чтобы добиться высокого урожая. В этом году мы решили бороться не только за 1-е место в подготовке к севу, но и за самый высокий урожай в колхозе».

А. РЫБКИН,

секретарь парторганизации.

Организованы звенья, составлены рабочие планы

На решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу, колхозники Голянищевского колхоза отвечают деятельной подготовкой к весеннему севу. Весь обрабатывающий и транспортный сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, хранится он в надлежащем порядке. Семени полностью очищены и доведены до необходимых кондиций. Тяговая сила так же готова к проведению весенних полевых работ.

В колхозе организованы звенья, для которых составле-

ны рабочие планы. Звенья сейчас работают по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Кроме вывезенного навоза и торфа собрано 16 центнеров золы, 60 центнеров куриного помета, завезено 15 центнеров минеральных удобрений вместо 6 центнеров по плану.

Колхоз к севу готов. Колхозники горят одним желанием — добиться в этом году такого урожая, чтобы труд хорошо работающих колхозников был оплачен дополнительно.

В. МАЛАФЕЕВ.

Успешно заготавливают удобрения

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вызвало большой производственный подъем среди колхозников Зеленовской сельскохозяйственной артели. После его обсуждения, во всех полевых бригадах и звеньях еще более усилилась подготовка к севу и массовая заготовка местных удобрений.

Семенами колхоз обеспечен полностью. Все они очищены и хранятся в надлежащем порядке. Сельскохозяйственный инвентарь подготовлен. На поля вывезено 1000 возов навоза, заготовлено 4.800 тонн

торфа, 20 центнеров золы, 25 центнеров куриного помета. Лучше по подготовке к весенне-посевной кампании готовится бригада № 3 — бригадир т. М. А. Киселев.

Работники животноводства включились в соревнование за повышение продуктивности животноводства. Свиноводка тов. Отекина взяла обязательство получить по 16 деловых поросят от каждой свиноматки, вместо 15 по плану.

А. СУСЛОВ,
секретарь исполкома
Зеленовского совета.

С подготовкой к севу не торопятся

До начала весеннего сева осталось недолго, однако Евсеевский колхоз к севу не готов. Сельскохозяйственный инвентарь там не отремонтирован, удобрения заготавливаются медленно, тяговая сила в плохом состоянии, истощенные лошади на отдых и откорм не поставлены.

Нет порядка в этом колхозе и на овцеферме. За приплодом молодняка там не следят. Недавно одному ягненку свинья отгела задние ноги, который погиб. Но это несколько не встревожило председателя колхоза Новожилова, дела на ферме идут по-старому.

БОЧНЕВ.

БЕЗЗАБОТНЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Неприглядная картина с подготовкой к весеннему севу в Еловском колхозе, Федуринского совета. Семена там к севу не подготовлены, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, заготовкой удобрений не занимаются.

Председатель колхоза Калынов, вместо того, чтобы использовать оставшееся время для усиленной подготовки к севу, организовать на это дело всех колхозников, занимается пьянкой.

О. КОЛПАШНИКОВА,
Н. КОНДРАТОВ.

С У Д

Шайка расхитителей

Работая в системе Вачского райпотребсоюза, В. Г. Манасихин — зав. торговым отделом Медоварцевского сельпо, А. А. Канаев — зав. базой РПС в г. Павлове и Ф. П. Беззубов — сторож склада в с. Вареже занимались хищением продовольственных и фуражных товаров.

Пользуясь своим служебным положением, они брали со склада в Вареже и с базы в Павлове муку и отруби и перепродавали их по спекулятивным ценам через единоличника л. Медоварцево В. Ф. Товарнова. Ими было похищено с базы РПС в Павлове и с Варежского склада 10 мешков муки и 850 килограммов отрубей. При обыске у Товарнова было обнаружено 30 пудов муки и 700 кгр. отрубей.

Недавно эта шайка расхитителей предстала перед народным судом 2-го участка Вачского района, который приговорил их к лишению свободы на 5 лет каждого.

КОЛОКОЛОВ.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Вачское лесничество

согласно технических условий на отпуск леса, обязывает всех лесопотребителей, имеющих лесобилеты, произвести очистку мест рубок от порубочных остатков в срок с 15 по 25 апреля с. г. В случае непризнания мер к очистке, с 20 апреля лесничество приступает к очистке мест рубок за счет залогов лесопотребителя.

ЛЕСНИЧЕСТВО.

Согласно решения № 1403 исполнительного комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 27/ХІІ 1940 года об утверждении хозяйственно-технических условий на отпуск леса с корня,

Вачское лесничество

обязывает лесопотребителей, имеющих деловую древесину и дровяное долготье в лесу, к сроку 1-е мая с. г. окорить, обвозить в штабеля и окопать канавой на глубину до минерального слоя, шириною 1,5 метра.

Лесопотребители, не выполнившие к сроку означенных мероприятий, будут привлекаться к судебной ответственности.

ЛЕСНИЧЕСТВО.

При Вачском раймаге Вачского райпотребсоюза открыт скупочный магазин по покупке вещей домашнего обихода не подлежащих реставрации. Адрес магазина: ул. Ленинская, рядом с госбанком.

Директор раймага
П. БОРОДИН.